IV.2.-Velocidad de germinación (TMG). 
Tanto la concentración, como la temperatura y las interacciones entre las dos variables, han tenido efectos significativos sobre la velocidad en el proceso de germinación, por ello analizaremos los datos para ver la relación existente entre las dos factores y la velocidad que estos inducen. 

Tabla 10: influencia de los diferentes factores estudiados sobre la germinación final de la especie.
	F-valores*P<0.05   ;    **P<0.01    ;   ***P<0.000


	VARIABLE      CONCENTRACION       TEMPERATURA       CONCxTEMP


	

	TMG                       38,599***                       13.134***                      6,492***


La tabla 11 muestra que la velocidad de germinación disminuye significativamente (mayor valor de TMG) conforme aumenta la concentración salina para todas las temperaturas, excepto para 25ºC y 20/30ºC.

Para concentraciones inferiores a 20g/l, se observan diferencias significativas entre los valores de TMG de las semillas incubadas a diferentes temperaturas. Así en las semillas control el menor valor de TMG se obtiene a la temperatura alterna de 15/25ºC y el mayor valor a 10ºC. Cuando la concentración es de 5 g/l ocurre lo mismo que cuando se desarrolla en agua destilada. A una concentración de 10 g/l ocurre que el menor valor se alcanza a los 30ºC, volviendo a ser el mayor valor de TMG el que se produce a 10ºC.  En el caso de 15 g/l el mayor valor se alcanza una vez más a los 10ºC, siendo esta vez el menor el que se produce bajo una temperatura de 15ºC. A partir de 20 g/l no se observan diferencias significativas entre los valores de TMG.
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