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1. Introducción

El pasado 1 de enero de 2014 entró en vigor la ley 23/2013 de reforma del sistema de pensiones. Dicha  reforma se basa en dos pilares importantes: el Índice de Revalorización y el Factor de sostenibilidad, estos pilares han sido elaborados por el Ministerio de Empleo y serán supervisados por un organismo conocido como “Autoridad Fiscal”, vinculado con el ministerio de Hacienda.

Por un lado, nos encontramos con el Índice de Revalorización que sustituirá al IPC. No hay que olvidar que desde 1997, las pensiones se revalorizaban anualmente según el IPC de noviembre. Así, los pensionistas recibían cada enero una paga única que les compensaba la diferencia entre el aumento aplicado por la previsión de IPC del año anterior y el IPC real de noviembre, garantizando que no se perdiese poder adquisitivo. A partir de 2014 las prestaciones se actualizarán en función de los ingresos y gastos del sistema de la Seguridad Social así como del aumento de los pensionistas. Dicho sistema además integra un suelo de subida del 0,25% y un techo del IPC más el 0,5%. Esto quiere decir que en un futuro las pensiones ni bajarán ni se podrán congelar, pero este nuevo sistema no garantiza que se mantenga el poder adquisitivo como lo hacía el anterior.

Por otro lado el Factor de Sostenibilidad se encargará de ajustar la pensión inicial de jubilación con las variaciones de la esperanza de vida, teniéndose  en cuenta las tablas de mortalidad de la población pensionista y la edad de 67 años como edad de jubilación de referencia. Dicho factor se aplicará a aquellos pensionistas que se jubilen a partir del 1 de enero de 2019: el valor actual de la pensión que recibirá un pensionista será equivalente al valor actual de la pensión que recibirá otro pensionista con idénticas características excepto la esperanza de vida y el momento de la jubilación. Este Factor de Sostenibilidad no cambiará la edad legal de jubilación de los 67 años, en vigor desde el pasado 1 de enero de 2013.

Estas reformas se han basado en datos aportados por muchos estudios realizados por economistas e investigadores para saber el futuro del sistema público de pensiones. Entre esos estudios nos encontramos con uno basado en un modelo conocido como “Carrión”, creado por investigadores de la Universidad de Valladolid.
 Su objetivo era analizar la sostenibilidad del sistema de pensiones español poniendo especial énfasis en los cambios en la estructura poblacional y los fenómenos migratorios. 
Sin embargo, el modelo Carrión utilizaba datos únicamente hasta 2005 y no preveía los efectos de la crisis económica que comenzó a mediados de 2007, en particular el masivo retorno de inmigrantes y la significativa emigración de nativos. Tras el deterioro de la situación económica y financiera, y especialmente el incremento del desempleo, en España se ha provocado una disminución de entradas netas de inmigrantes que se han vuelto negativas desde principios de 2011. El INE en el 2011 elaboro unos flujos de entradas y salidas por nacionalidades, obteniendo un saldo negativo tanto en extranjeros como en  españoles (la llamada “fuga de cerebros” que afecta a los jóvenes sobre todo con estudios universitarios). A finales de 2012 se registro una ligera caída de la población total, concentrada principalmente en el tramo de la población en edad de trabajar.
Por ello mi objetivo será recalcular los resultados del modelo Carrión con datos hasta 2012 con el fin de responder a la siguiente pregunta: ¿Cómo se ve afectada la sostenibilidad del sistema de pensiones español cuando se tienen en cuenta los efectos migratorios de la crisis? Si bien a primera vista la respuesta parece obvia, ya que la salida de cotizantes disminuye los ingresos del sistema, también ha de tenerse en cuenta que los inmigrantes que retornan a sus países ya no se jubilarán en España, disminuyendo el gasto en pensiones para un segmento de edad de la población que se retirará entre 2040 y 2050, momento en el que los problemas de sostenibilidad del sistema se prevén más agudos.

El trabajo está estructurado de la siguiente forma. En la sección 2 se describe brevemente el modelo Carrión, mientras que en la sección 3 se mencionan las fuentes de los datos obtenidos para su actualización. La sección 4 presenta los principales resultados del modelo, en concreto la proyección del ratio de cotizaciones sobre PIB desde 2012 hasta 2062 comparada con las previsiones realizadas para la reforma del sistema de pensiones español. La sección 5 finaliza con las principales conclusiones.  

2. Descripción del Modelo Carrión

En el 2005, investigadores de la Universidad de Valladolid presentaron un modelo conocido como “Carrión”, resultado de tres años de trabajo que permite tener una proyección temporal de la sostenibilidad del sistema público de pensiones. Este modelo otorga especial relevancia a los cambios migratorios ya que se estudia  a la población española  pero se pone mayor énfasis en la población extranjera y su fecundidad, permanencia, salario, tasas de empleos y jubilación. Permite estudiar el  efecto que tienen los inmigrantes sobre las cuentas de  la Seguridad Social. 

El modelo Carrión es un fichero de Excel orientado a recalcular los indicadores de sostenibilidad del sistema de pensiones español cuando cambia el PIB, la tasa de empleo, las cotizaciones, los flujos migratorios, la productividad y el progreso tecnológico, las tasas de natalidad y mortalidad o la generosidad del sistema de pensiones. Dicho fichero Excel consta de 40 hojas complejamente relacionadas entre sí de manera que si se cambia un parámetro en una de ellas, dicho parámetro afectará al resto de variables proporcionando resultados concretos en términos de tasas de dependencia, ratio pensiones PIB y ratio de solvencia (cotizaciones / pensiones). La investigación inicial que usó el modelo Carrión realiza predicciones desde 2005 hasta 2060.
El  modelo está compuesto por 3 bloques: demográfico, macroeconómico y Seguridad Social: 

a) Demográfico. Se divide a la población en grupos quinquenales por edad, sexo y lugar de origen (España, Unión Europea, Resto de Europa, América Latina, Resto del Mundo). Para cada grupo se tiene en cuenta su crecimiento demográfico natural en función de las tasas de natalidad, tasa de mortalidad y estructura por edad. A dicha estructura poblacional se añaden los flujos migratorios según lugar de procedencia y destino, obteniendo un total de población agrupada en grupos de cinco en cinco años según su origen. Por último se evalúa el capital humano de la población según su origen y su influencia sobre la tasa de empleo.
b) Macroeconómico. Partiendo del volumen de población en edad de trabajar, obtenido en el bloque anterior, se aplica la tasa de empleo y se obtiene el empleo total. Se distingue entre empleo total de nativos y extranjeros (los 4 grupos  de inmigrantes planteados en el modelo). Se calcula la productividad del trabajo a partir del stock de capital humano, el nivel educativo, el gasto en I+D, el número de científicos y la innovación extranjera. Es destacable reconocer que la productividad es una variable importante porque de ella depende la evolución de los salarios, pensiones y cotizaciones. 

c) Seguridad Social. Una vez estudiada la tasa de empleo, se calcula el ingreso por cotizaciones como una proporción del PIB. El cálculo de gasto en pensiones de jubilación se realiza a partir de las altas y bajas de cada año, además de las respectivas pensiones medias. Por un lado las bajas se obtienen de aplicar las tasas de mortalidad por edad al número de pensionistas existente. Por otro lado la pensión media de las altas se calcula a partir de la productividad media de los 15 años anteriores. Así se obtiene una ratio de solvencia, el ratio de pensiones sobre el PIB.
Tanto las cotizaciones sociales como el  gasto en pensiones se desagregan entre nativos y extranjeros para obtener la aportación que los extranjeros hacen a la sostenibilidad del sistema de pensiones español. Estos resultados se plasmarán claramente en el ratio de solvencia de cada grupo.
3. Descripción de los datos 

La finalidad del modelo es determinar las principales consecuencias de los flujos migratorios sobre la sostenibilidad del sistema de pensiones español. Para ello se utiliza el modelo Carrión descrito en la sección anterior. Las predicciones del modelo para los años 2005-2014 con datos hasta 2005 no se están cumpliendo del todo, ya que en su modelo no predijo los efectos de la crisis económica actual, que ha provocado salidas masivas de inmigrantes, endeudamiento del país, envejecimiento de la población española (poca natalidad) y altísimas tasas de paro. Por ello hemos visto la necesidad de actualizar este modelo, con el objetivo de ver qué es lo que pasará en el futuro con el sistema de pensiones tras tener en cuenta los problemas económicos por los que atraviesa el país.

Para llevar a cabo la actualización del modelo “Carrión” empezamos modificando todos los datos necesarios para actualizar la información que se incluye en el modelo. De esta forma podemos obtener nuevas sendas de las variables de sostenibilidad claves desde 2012 a 2067 y compararlas con las obtenidas en la investigación inicial.
La mayoría de los datos fueron sacado de la paginas del INE (Instituto Nacional de Estadística), AMECO (base de datos de indicadores económicos de la Comisión Europea), OCDE (Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico), IVIE (Instituto Valenciano de Investigaciones Económicas) y The Conference Board, Inc, (grupo de investigación que lleva a cabo investigaciones de gestión económica y empresarial, y publica varios indicadores económicos).
Podría destacar que gracias a la página del INE, pude obtener datos de la EPA (Encuesta de Población Activa), inmigración (dividido por sexo, edad, destino de procedencia, entradas y salidas del país), capital humano, natalidad y mortalidad, fecundidad, IPC, formaciones-titulaciones, tasas de actividad (activos por nacionalidad, sexo y nivel de formación alcanzado) y datos de I+D (investigadores por año y sectores y gastos de I+D sobre el PIB).
De la página de la OCDE obtuve  las proyecciones de las tasas de empleo. De la página de AMECO, los datos de PIB y stock de capital. Para los datos de escolarización utilicé los datos del IVIE e INE (EPA).

También hay que detallar que en la investigación desarrollada originalmente en la Universidad de Valladolid se estimaba la tasa de crecimiento tecnológico de EEUU. Nosotros, sin embargo, la hemos obtenido de las proyecciones de The Conference Board.

4. Resultados
Como se puede apreciar en el gráfico 1, el gasto en pensiones sobre PIB proyectado por el modelo para los próximos años ha aumentado considerablemente con la actualización de los datos. La diferencia entre las proyecciones supera para algunos años el 2% del PIB hasta coincidir ambas entorno al año 2055. A partir de aquí, se invierten las curvas, siendo menor el porcentaje del PIB destinado a pensiones en la proyección obtenida en esta investigación.
Este resultado es debido sobre todo a la tasa de dependencia, que con los nuevos datos aumenta más rapidamente que lo previsto anteriormente. Observamos en el gráfico 2 que la nueva proyección se encuentra unos cinco puntos porcentuales por encima hasta 2057. A partir de esa fecha nuestras proyecciones indican una disminución hasta llegar a 2067 con una tasa del 49%, a diferencia de la estabilización que se esperaba en 2060 en torno al 55% en la investigación anterior.
El aumento de la tasa de dependencia proyectada está motivada, fundamentalmente, en que la población en edad de trabajar es menor debido al retorno de población extranjera, algo no previsto anteriormente por el modelo (Gráfico 3). Los datos de los últimos años muestran que las salidas de inmigrantes han aumentado considerablemente en los ultimos años, mientras que la investigación anterior esperaba que dicha salida fuera mínima. La crisis económico-financiera unida a la enorme oleada de paro que estamos atravesando hacen que los inmigrantes retornen a sus paises de origen, contribuyendo al aumento en la tasa de dependencia.

Y es que la tasa de tasa de empleo nacional, pero sobre todo la inmigrante ha caído significativamente tras el inicio de la crisis económica (Gráfico 4) y la probabilidad de perder el empleo ha aumentado: si bien la tasa de empleo nacional ha caído unos cinco puntos porcentuales tras la llegada de la crisis,  en la tasa de empleo inmigrante el descenso ha sido notable, pasando de más de un 70% previsto a un 48% en 2012.
En cuanto a la proyección del ratio de solvencia del sistema de pensiones español (cotizaciones entre pensiones, Gráfico 5), ha decaído de forma brusca respecto a lo previsto anteriormente. En 2012 el ratio es de 1,4 en lugar del 1,8 previsto, y esa se mantiene hasta la década de los 40. Cabe destacar que a partir del 2032 el sistema entraría en déficit, diez años antes de lo previsto anteriormente.
El ratio de solvencia entre ciudadanos nacionales ha sido algo menor de lo que se esperaba en las investigaciones realizadas con datos hasta 2005 (Gráfico 5, panel central), pero es la caída en el ratio de solvencia de los ciudadanos extranjeros lo que más contribuye al adelanto de la entrada del sistema en números rojos (Gráfico 5, panel inferior): en lugar de un 6,5 proyectado anteriormente, el ratio se encontraba levemente por encima de 4 en 2012, valor que no se esperaba antes de 2030. 
5. Conclusiones 

La finalidad de este proyecto es responder de forma precisa a la pregunta planteada al inicio, ¿Cómo se ve afectada la sostenibilidad del sistema de pensiones español cuando se tienen en cuenta los efectos migratorios de la crisis?

Hemos intentado resolver esta pregunta a lo largo de este trabajo actualizando el modelo Carrión con datos hasta 2012. El principal resultado de dicha actualización es que el sistema de pensiones español se ve afectado de manera muy negativa por la crisis económica actual y el cambio en el flujo migratorio.
El gasto proyectado en pensiones como porcentaje del PIB se encuentra entre un 2% y un 3% por encima de lo previsto con datos hasta 2005. En ausencia de la reforma del sistema de pensiones aprobada recientemente, se esperaría que el gasto en pensiones alcanzase casi el 13% del PIB en 2042. Dicho aumento esta provocado por el aumento de la tasa de dependencia, la disminución de la tasa de empleo, y la masiva salida de inmigrantes (retornos migratorios con los que no contaban  las proyecciones 2005), a raíz de la crisis económico-financiera que atraviesa el país desde principios del 2008.
Como consecuencia, el ratio de solvencia del sistema de pensiones español se situaría, en ausencia de la reforma, por debajo de uno, es decir, en déficit, a partir de 2032, diez años antes de lo previsto con datos hasta 2005.

Apéndice: Tablas y gráficos.

Gráfico 1: ratio de pensiones sobre PIB
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Gráfico 2: tasa de dependencia
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Gráfico 3: retornos de inmigrantes
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Gráfico 4: tasas empleo
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Gráfico 5: ratios de solvencia
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