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1.- Introducción.

Los ensayos de eficacias de extintores que se llevan a cabo cumpliendo la Norma UNE 23110-1, presentan dos importantes inconvenientes:

· Ponen en riesgo la integridad de los operarios que los desarrollan.

· No cumplen con su objetivo, el dictaminar la eficacia de un extintor de incendios portátil.

2.- Incumplimientos.

Los ensayos de eficacias de extintores que se llevan a cabo cumpliendo la Norma UNE 23110-1, presentan incumplimiento con lo establecido en los siguientes Reales Decretos de Prevención de Riesgos Laborales en lo relativo a:

2.1- Equipos de protección individual.

Real Decreto de 773/1997, 30 de Mayo, sobre disposiciones mínimas de seguridad y salud relativas a la utilización por los trabajadores de equipos de protección individual. El nombrado Real Decreto transpone al ordenamiento jurídico español de la Directiva europea 89/656/CEE del 30 de Noviembre de 1989.

En lo referente a los ensayos de eficacia, la norma UNE 23110-1 .no cumple con el artículo 5 del Real Decreto ya que no obliga a proporcionar una protección eficaz de los equipos de protección individual frente a los riesgos que motivan su uso. En todos los equipos de protección utilizados en ensayos de eficacia (cascos de uso especial pantallas faciales, equipos filtrantes de partículas, guantes con agresiones de origen térmico, calzado y cubre calzado de protección contra el calor…) se dan las siguientes características: 

1. No responden a las condiciones existentes del lugar de trabajo

2. No tienen en cuentan las condiciones anatómicas y fisiológicas y el estado de salud del trabajador

3. No se adecuan al portador.

Esto supone la existencia de riesgos adicionales e innecesarios para el trabajador.

2.2.- Exposición a altas temperaturas.

Real Decreto 486/97, de 14 de Abril, por el que se establecen las disposiciones mínimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo (B.O.E. de 23 de Abril). El nombrado Real Decreto transpone al ordenamiento jurídico español de la Directiva europea 89/654/CEE del 30 de Noviembre de 1989

En lo referente a los ensayos de eficacia, la norma UNE 23110-1 no cumple con el artículo 7 y lo establecido en el Anexo III del presente Real Decreto: las condiciones ambientales del lugar de trabajo, con unas temperaturas y humedades extremas (se llegan a alcanzar los 600ºC) , cambios bruscos de temperatura, irradiación excesiva y corrientes de aire molestas, suponen un riesgo para la seguridad y salud de los trabajadores, que pueden llegar a sufrir el llamado “estrés térmico”  (mayor dificultad de realizar el trabajo, aumento de la fatiga, deterioro del trabajo realizado…)

Por otro lado, no cumple lo establecido en el punto 3 del Anexo III donde supera los límites de temperatura, humedad y corrientes de aire marcados.

La temperatura de los locales donde se realicen trabajos ligeros estará comprendida entre 14 y 25º C.

La humedad relativa estará comprendida entre el 30 y el 70%, excepto en los locales donde existan riesgos por electricidad estática en los que el límite inferior será el 50%.

Los trabajadores no deberán estar expuestos de forma frecuente o continuada a corrientes de aire cuya velocidad exceda los siguientes límites:

· Trabajos en ambientes calurosos: 0,25 m/s.

· Trabajos sedentarios en ambientes calurosos: 0,5 m/s.

· Trabajos no sedentarios en ambientes calurosos: 0,75 m/s.

Igualmente, no cumple con los requisitos del sistema de ventilación de determinados locales establecidos en el Real Decreto 1618/1980, de 4 de Julio, por el que se aprueba el Reglamento de calefacción, climatización y agua caliente sanitaria.

2.3.- Exposición a agentes químicos.

Real Decreto 374/2001, sobre la protección de la salud y la seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con los agentes químicos durante el trabajo (BOE nº 104, del 1 de Mayo de 2001). El nombrado Real Decreto transpone al ordenamiento jurídico español de la Directiva del Consejo 94/24/CE del 7 de Abril y la Directiva 2000/39/CE de la Comisión del 8 de Junio.

En lo referente a los ensayos de eficacia, la norma UNE 23110-1 no cumple con el artículo 5 del presente Real Decreto, en el que tras la evaluación de riesgos por la exposición a agentes químicos tales como n-heptano 1, monóxido de carbono, dióxido de carbono, es necesario aplicar las siguientes medidas específicas de protección y prevención:

1. Sustitución del agente cancerígeno: No se puede llevar a cabo la sustitución del n-heptano por otro menos peligrosos 

2. Reducción o controlar el riesgo: No se puede en su defecto, reducir ó controlar el riesgo mediante la reducción del n-heptano o su cambio de estado o forma física

3. Aplicar mayor protección al trabajador: Ni aplicar una mayor protección al trabajador, ya que impediría del desarrollo de su actividad. 

Por otro lado, tampoco cumple con la norma UNE EN 689 “Atmósferas en lugar de trabajo. Directrices para la evaluación e la exposición por inhalación de agentes químicos para la comparación con los valores  límite y estrategia de la medición"

2.4.- Exposición a agentes cancerígenos.

Real decreto 665/1997, del 12 de Mayo, (BOE nº 124, de 24 de mayo de 1997) sobre la protección de la salud y la seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición a agentes cancerígenos y mutágeno durante el trabajo, modificada por el Real Decreto 349/2003 del 21 de Marzo  (BOE nº 104, del 1 de Mayo de 2001). El nombrado Real Decreto transpone al ordenamiento jurídico español de la Directiva del Consejo 90/394/CEE del 28 de Junio 1990 

En lo referente a los ensayos de eficacia, la norma UNE 23110-1 no cumple con el artículo 4 sobre la no utilización  de agentes cancerígenos o su sustitución por otras sustancias.

En contra de lo establecido en el punto 2 del artículo 5, la Norma no garantiza que la utilización de la sustancia se realice en un sistema cerrado

Tampoco cumple lo establecido en el punto 3 del artículo 5 en lo que se refiere a reducir el nivel de exposición a la sustancia de los trabajadores.

2.5.- Iluminación.

Real Decreto 486/97, de 14  de Abril, por el que se establecen las disposiciones mínimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo (B.O.E. de 23 de Abril). El nombrado Real Decreto transpone al ordenamiento jurídico español de la Directiva europea 89/654/CEE del 30 de Noviembre de 1989

En lo referente a los ensayos de eficacia, la norma UNE 23110-1 no cumple con lo establecido en el articulo 8 del presente Real decreto , ya que la iluminación del lugar no permite a los trabajadores disponer de condiciones de visibilidad adecuadas para poder circular por el mismo y desarrollar en el sus actividades sin riesgos para su seguridad y salud.

Tampoco cumple lo establecido en el punto 1 del Anexo IV del presente Real Decreto ya que la iluminación de la zona de trabajo no se adapta a las características de la actividad que se efectúa en ella, no teniendo en cuenta los riesgo de seguridad y salud de los trabajadores dependientes de las condiciones de visibilidad, ni las exigencias visuales de tarea desarrollada.

Del mismo modo, no cumple lo establecido en el punto 2 del Anexo IV del presente Real Decreto ya que la iluminación natural del lugar de trabajo no puede cumplimentarse con luz artificial general ni localizada, por las características de los ensayos
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1 Ver características y consideraciones sobre el heptano
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